
Cottbus, 14.Januar 2021

Blitzumfrage 

Corona und die Folgen für 
Unternehmen in Südbrandenburg



5. Januar 2021

Rahmenbedingungen der Umfrage

• Umfragezeitraum: Januar 2021

• Unternehmen aus: Industrie, Bau, 

Dienstleistung, Handel, 

Gastronomie, Tourismus, 

Veranstaltungsgewerbe

• Online-Befragung E-Mail und 

Social Media Netzwerk

• rund 700 Rückmeldungen 



Verständnis für Lockdown

Haben Sie als Unternehmer/in Verständnis für den bis 

31.1.2021 beschlossenen Lockdown?
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Nein

Ja

Angaben in Prozent

14.Januar 2021



Existenz in Gefahr

Sehen Sie dadurch Ihre unternehmerische Existenz in Gefahr?

18

38

44

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Ja, Zukunft ist akut gefährdet!

Ja, könnte gefährdet werden

Nein, noch nicht!

Angaben in Prozent
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Staatliche Finanzhilfen

Reichen die aktuellen und angekündigten staatlichen Finanzhilfen aus,

um Ihr Unternehmen durch die Pandemiekrise bringen zu können?
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Gefahr einer möglichen Insovenz

Nein, staatliche Hilfen reichen nicht aus!

Ja, staatliche Hilfen sind ausreichend!

Angaben in Prozent

14.Januar 2021



Forderungen an die Politik

Welche Forderungen haben Sie an die Politik? 
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Finanzhilfen schneller auszahlen

Zugangshürden für Beantragung der
Finanzhilfen reduzieren

Staatliche Hilfen erhöhen

Mehr Planbarkeit und langfristige Konzepte

Sofortige Öffnung des Geschäftes bzw.des
Unternehmens

Stufenweise Wiedereröffnungszenarien für
einzelne Branchen

Angaben in Prozent

14.Januar 2021


